

История одной находки

(Окончание.
Начало на 15-й стр.)

все, кто был в кабинете, изумленные этим фактом, тоже застыли.

- Надо подумать, - наконец подал голос Александр Колодин. - Если проблема, с вашей точки зрения, настолько важна, будем искать пути ее решения.

Это был триумф!

- Мы решали проблему три года, - переживает время «Ч» заново Галина Шестакова. - Нас спас тот факт, что в проект возведенной в 1975 году «Тринадцатой» изначально заложили подразделение с особыми условиями – то самое радиоизотопное отделение. Пусть даже тридцать лет оно и занималось только диагностикой. На его базе мы имели право создать у себя отделение лечения радиоактивным йодом.

НО ОКАЗАЛОСЬ, что это были «цветочки».

- Когда собрали первую конференцию, чтобы сказать: «Мы открылись», на лицах эндокринологов увидели такое недоверие и протест, выслушали столько негатива, что испугались, - растерянно разводил руками Галина Васильевна. - На какой-то миг у меня самой, - вы не поверите! - родилось ощущение, что мы создаем Чернобыль на шею каждого пациента, попавшего к нам. Нам предстояло доказать безопасность метода. Конечно, в мире она известна и не оспаривается. Но «известно в мире» и «знает конкретный врач» - это разное. И мы на той конференции старались изо всех сил, чтобы наши слова звучали убедительно.

Вначале, они искали и вызывали пациентов сами. Лечили в палатах, каждый больной лежал неделю. А мест всего четыре. В месяц принимали шестнадцать человек.

В 2009 году законодательство РФ стало мягче. Появилась возможность лечить амбулаторно, не занимая палаты.

Записанный заранее пациент приезжал в больницу с данными обследований, которые сделал в своем городе. Выпивал мензурку с водой, в которой несколько атомов радиоактивного йода. И уезжал в свой Первомайск, Владивосток или Казахстан. При этом чувствовал себя обычно. Для абсолютного большинства однократного приема достаточно – об этом докладывают участковые эндокринологи в

разных городах России, которые постоянно поддерживают связь с «Тринадцатой». Капля радиоактивного йода сразу подавляет чрезмерную активность щитовидной железы. Осложнений за эти годы не было. Ограничение одно – беременность.

СЛЕДОМ за Нижним Новгородом осмелели и другие мегаполисы. Процесс шёл безумно медленно, требовал огромных вложений. Радиоактивный йод ведь не на территории больницы варят, его производят в атомных реакторах. Это единичные предприятия в стране с дорогими технологиями, требующими строжайшего контроля. Везут специальным транспортом с особой охраной. В лечебных организациях хранят в защитных сооружениях. Да и дозирование сопряжено с вредностью для персонала.

Однако постепенно центры появились в Москве, Казани, Омске, Архангельске, Нижнем Тагиле... Потихоньку врачи учились.

- А у меня всегда были хорошие учителя, - признается Галина Васильевна Шестакова. - И те, кто наставлял меня, и те, кому читала лекции я сама – каждый преподавал урок жизни. Главный из них: не надо отступать. Безвыходных ситуаций не бывает. Если искать пути, продумывать решения, можно справиться с любой проблемой.

...Сегодня вторник – у Галины Шестаковой день приема больных. Мне разрешили присутствовать. Робко пристроившись рядом пациент приехал из Питера, в городе на Неве своего центра пока нет. 47 лет, худощавый, с небольшой одышкой. Или просто волнуется. Все давно оговорено, документы тщательно изучены, внесена необходимая плата. Но все равно волнуется. Поворачивается ко мне – единственной не в белом халате - и шепчет:

- Говорят, чудо – лекарство, вы верите?

Поднимаюсь на цыпочки к его уху:

- Верю безусловно.

Он решительно берет мензурку из рук врача. Пьет до дна. Немного удивлен:

- Доктор, это совсем без вкуса и без запаха.

На секунду задумывается и завершает:

- Как святая вода.

Лариса АНДРЮШИНА



В лес не ходить, огня не разводить

Постановлением правительства Нижегородской области с 15 апреля 2016 года на всей территории области установлен особый противопожарный режим. В связи с этим введен запрет на посещение лесов, проведение пожароопасных работ, а также использование открытого огня для сжигания мусора и приготовления пищи.

Сотрудники МЧС просят граждан соблюдать этот запрет, а если уж кто-то и оказался в таких местах – не разводить костер и не поджигать сухую траву. «Никогда не бросайте непотушенные спички или сигареты, не пользуйтесь в лесу различными пиротехническими изделиями – петардами, бенгальскими огнями, - добавляют спасатели в своём обращении. - Не следует заезжать в лес на автомобилях и мотоциклах – искры из глушителя могут вызвать пожар, особенно в сухом лесу с лишайниковым покровом».

По данным МЧС на середину мая, с момента схода снежного покрова, на территории Нижегородской области произо-

шло 115 загораний сухой травянистой растительности (рост на 27 процентов или 31 случай по сравнению с аналогичным периодом прошлого года) и 93 случая загорания мусора.

Загорание сухой травы и мусора опасны тем, что огонь может быстро переходить на дома и строения. Зачастую виновниками таких возгораний становятся не только взрослые, но и дети. Поэтому особое внимание следует уделять юным нижегородцам!

В условиях особого противопожарного режима штраф за нарушение правил пожарной безопасности для граждан составляет от двух до четырех тысяч рублей.

Если вы стали очевидцем

происшествия, обращайтесь в службу спасения по каналу связи «01, 101» или по номеру «112» с мобильного телефона.

Шутки с огнем плохи. Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Нижнему Новгороду УНД и ПР ГУ МЧС России по Нижегородской области сообщает, что всего за прошедший период 2016 года, от разных причин пожаров, на территории Нижегородской области произошло 756 пожаров (снижение на 7 процентов или 56 пожаров), на которых погибло 79 человек (снижение на 26 процентов или на 28 человек), в том числе 3 ребёнка. Получили травмы различной степени тяжести 81 человек. 11 пожаров произошло с групповой гибелью людей, на которых погибло 22 человека, в том числе 1 ребёнок. Основными причинами пожаров явились: нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования, неосторожное обращение с огнём, неисправность печей и дымоходов.

Новые знания - новые возможности!

С 1 мая Нижегородская региональная общественная организация «Социальная реабилитация» приступила к реализации социально значимого проекта «Новые знания – новые возможности», направленного на социальную адаптацию людей с ограниченными возможностями здоровья и членов их семей. География проекта обширна, она охватывает жителей всей Нижегородчины.

В рамках проекта людям с ограниченными возможностями здоровья станет доступно участие в серии обучающих мастер-классов, тренингах по эффективному поиску работы, дистанционное интернет-обучение по различным направлениям: курсам Adobe Photoshop, Dreamweaver, AutoCAD, ArchiCAD, Web-дизайн, Microsoft Office.

Проект позволит целевой группе не только получить дополнительное профессиональное об-

разование и подготовиться к активным поискам работы на рынке труда, но и пройти социальную и трудовую адаптацию в специализированном Центре социальных работ в рамках проведения практических занятий на полиграфическом оборудовании организации.

Участие в мероприятиях даст возможность инвалидам приобрести востребованные в настоящее время профессиональные навыки, стать более конкурентоспособными на рынке труда и повысить свою социальную активность.

Реализуется проект при активной поддержке Министерства внутренней региональной и муниципальной политики НО и Нижегородским городским Центром занятости населения.

Контактная информация:
proekt@sorena.ru, сайт: www.socrehab.ru,
телефон (831) 253-25-00.

Организация сдаст в аренду 2-х этажное отдельностоящее отремонтированное здание. Общая площадь 170,5 кв.м. Коммуникации исправны, отопление – центральное. Адрес: Ленинский район, ул. Гончарова. Телефон 8-906-368-14-74.

УЧРЕДИТЕЛЬ

Нижегородская областная организация имени Александра Невского
Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов»
Министерство социальной политики Нижегородской области

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:

603076, Нижний Новгород, пр. Ленина, 54а, к.216
Тел./факс: (831) 250-53-43
E-mail: gazeta-social@yandex.ru,



Издание удостоено знака отличия «Золотой фонд прессы России»

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому Федеральному округу.

Свидетельство ПИ № ТУ 52-0171 ОТ 6 августа 2009 г.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения авторов публикаций.

Подписной индекс 31167

12+



НИЖЕГОРОДСКАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ГАЗЕТА

Главный редактор Владимир ДОЛГОВ

Отпечатано в ООО «Печать НН»
603043, Н.Новгород, пр. Октября, 26
Время подписания в печать по графику: 14.06.2016
фактически: 14.06.2016
Цена свободная.
Заказ Тираж 5250.